

小组要出线 必须过三关

——国足亚洲杯小组赛前瞻

告别成绩惨淡的2018年,中国男足又迎来挑战更多的2019年。2019年对于国足而言,注定是不平凡的一年:除了即将到来的阿联酋亚洲杯,还有中国杯、世预赛亚洲区40强赛、东亚杯等一系列重要赛事,赛程密集,难度升级,挑战与机遇并存。2019年亚洲杯将于北京时间1月6日凌晨在阿联酋拉开帷幕。作为国足开年的第一战,中国男足要想在这届大赛中取得好成绩就需过三道关。人员伤停、年龄老化堪称国足“硬伤”,而对手大面积启用归化球员更考验着国足的攻防能力。

“神秘之师”必须高度警惕

国足亚洲杯的第一个对手是吉尔吉斯斯坦,两队将于北京时间1月7日展开较量。这个地处中亚的“白鹰军团”,今年是首次参加亚洲杯正赛,算得上是一支“神秘之师”。考虑到小组另外三支球队韩国、中国、菲律宾的实力,吉尔吉斯斯坦貌似具备小组垫底的潜质。然而,如果看过吉尔吉斯斯坦在2018年的战绩,我们又不禁要为国足捏一把汗。

在国际足联排名方面,自从1994年加入国际足联后,吉尔吉斯斯坦的国际排名一直在100名开外,在2012年甚至降到了199位,几乎是世界足坛垫底的排名。最近6年时间,他们一边在非洲寻找优秀的足球苗子,给他们加入本国国籍的待遇,同时也加紧引进有吉尔吉斯血统的海外球员,令该国足球水平得到快速发展,吉尔吉斯

建业的国际排名也迅速爬升,升至最新一期排名的第91位,亚洲区排名第12位。

在过去的2018年,吉尔吉斯斯坦成绩不俗。值得一提的是,这一年他们6场热身赛的对阵,也都和中国队对阵过,结果中国队取得2胜3平1负,吉尔吉斯斯坦则取得4胜1平1负,成绩甚至好于国足。这样的成绩对比,也让中国队没有什么优势可言。

菲律宾“欧洲队”深不可测

菲律宾是国足在本届亚洲杯小组赛中的第二个对手,在很多中国球迷的印象中,这支球队不过是一支东南亚“鱼腩”。中菲两队曾在2017年6月份踢过一场热身赛,当时国足8:1大胜,创造里皮执教后的最大比分胜利。不过,征战本届亚洲杯的这支菲律宾队和一年前相比,已经发生很多变化,让那场热身赛没有太大的参考价值。

上周末,菲律宾公布了最终23人名单,其中归化球员的数量高达21人,只有出生于1995年的年轻门将比亚诺瓦以及前锋贝迪克是真正的本土球员。这支菲律宾队是一支不折不扣的“归化军团”,以德国与菲律宾的混血球员为主,此外还有从英格兰、西班牙、瑞士、丹麦等国招募的归化球员。

中国球迷最熟悉的是哈维尔,他是菲律宾队的主力前锋,2015赛季加盟河南建业,在中超首秀中就梅开二度。效力

建业两个赛季,哈维尔打进23球,保持比较不错的进球效率。哈维尔另外一个身份是“国足恩公”,2018年俄罗斯世界杯亚洲区预选赛40强赛最后一场比赛,国足虽然2:0战胜卡塔尔,但是能否晋级还要看另外一场比赛的结果。菲律宾队在1:2落后朝鲜的被动情况下,哈维尔送上两次助攻,帮助球队逆转获胜,间接保送国足晋级十二强赛。

如今这支基本上全部由归化球员组成的菲律宾队,实力可谓高深莫测。如果国足首战吉尔吉斯斯坦未能获胜的话,那么与菲律宾一役将是生死战。不过,目前菲律宾队的状态是个疑问,在亚洲杯前的最后一场比赛中,他们2:4完败给越南队。

脆弱防线能否抵挡孙兴慜

国足第三个对手是强大的韩国队,尤其是正在英超热刺效力的孙兴慜,最近的状态堪称火爆。英超联赛进行了第21轮的比赛,热刺客场3:0大胜卡迪夫城。让人震惊的不仅仅是热刺的好状态,还有韩国球星孙兴慜一传一射的表现,他在最近9场比赛中刷出了8球和3次助攻的数据。

北京时间前晚晚上,正在阿联酋阿布扎比备战亚洲杯的中国队与当地阿尔瓦赫达俱乐部队进行了一场热身赛,这是亚洲杯小组赛前最后一场热身赛。由于防线屡屡失误,中国队险些阴沟翻船,最终5:3战胜对手,届时国足这条脆弱的防线能防住

孙兴慜吗?

因为世界杯和亚运会,孙兴慜的状态一度受到了影响,尽管热刺在赛季初的表现非常强劲,但孙兴慜在自己参加的前7场英超比赛中都没有进球。不过度过了这段困难时期后,孙兴慜开始爆发,他在最近9场比赛中贡献了8球和3次助攻的好戏。这场对阵卡迪夫城,孙兴慜除了一颗进球之外,还有一次助攻,帮助球队轻松取胜。

目前热刺在进攻端的头号球星是凯恩,他以15球领跑英超射手榜。作为队中的第二射手,孙兴慜以8球位列射手榜第8。值得一提的是,从2018年11月24日以来,孙兴慜是英超进球数最多的球员,状态之火让人非常震惊。按照约定,孙兴慜将缺席亚洲杯韩国队前两场比赛,第三场和中国队的比赛前归队。面对状态如此火爆的一名前锋,人们不得不为国足的后防线捏了一把汗,如何遏制这位热刺球星恐怕是国足要仔细考虑的事。

本届亚洲杯,国足从小组赛开始就要与对手的归化球员较量,即便过了吉尔吉斯斯坦、菲律宾的“归化关”,那么接下来还要与实力更强的西亚队归化球员火拼,这些“外援”注定会成为国足前行的障碍。如果正常发挥,中国队在小组赛中获得出线权并不是太困难,但在淘汰赛上如果还是这种防守质量,中国队的亚洲杯之旅要想走得更远,恐怕很难令人放心。

本报记者 刘超峰



1月2日,焦科维奇庆祝获胜。当日,在卡塔尔首都多哈举行的卡塔尔网球公开赛男单第二轮比赛中,塞尔维亚选手焦科维奇以2:1战胜匈牙利选手福索维斯,晋级八强。 新华社发

WCBA全明星赛票选启动 河南女篮三球员榜上有名

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从中国篮球协会获悉,2018-2019赛季中国女子篮球联赛(WCBA)全明星周末,将于2019年1月26日-27日在内蒙古自治区呼和浩特市举行,其中本次WCBA全明星周末的全明星正赛首发球员票选也正式启动。即日起,球迷可使用QQ或者微信登录2019年WCBA全明星正赛首发球员投票页面,为喜爱的队员投票。值得一提的是,河南伊川农商银行女篮有孙杰、魏于淳(前锋),张玲阁(中锋)三位球员,入选北区明星队首发球员候选名单。投票截止时间为2019年1月15日中午12:00。

据了解,2019年WCBA全明星正赛首发球员候选名单一共由48名球员组成,南、北两区各有24人。候选球员后卫、前锋、中锋三个位置上各有8名球员,后卫和前锋位置都可以选择2人,中锋位置可以选择1人。球迷每次投票需要同时从南、北区候选名单中各挑选5名球员作为南、北区明星队首发球员。投票期间,每个登录账户每天只能参与一次投票。最终首发票选结果将于2019年1月15日在官方平台公布。

另据了解,除了全明星正赛外,2019年WCBA全明星周末还有星锐赛、技巧挑战赛和三分球大赛。其中,WCBA星锐赛由WCBA星锐队对阵CUBA女篮队。本次WCBA全明星周末期间,还将有众多女子篮球运动员代表及嘉宾到场助阵。

郑州市围棋公开赛收官

本报讯(记者 陈凯)经过两天紧张比拼,“体彩杯”2019年郑州市围棋公开赛,日前在陇海生活广场收官。郑州棋院代表、郑州三连星围棋学校、郑州市文围棋学校3支队伍分获本次比赛的团体前三名,各等级、段位个人赛的名次也各有归属。

本次比赛由郑州市棋协主办,郑州市冠领棋类俱乐部承办,设有个人赛和团体赛两大项目,其中个人赛采用国家体育总局审定的最新围棋竞赛规则,分为无级组、级别组、低段组、高段组四个组别,这些组别不分性别,不设年龄限制,因此比赛中男女棋手对弈、老少棋手谈棋的场面比比皆是,充分体现了赛事全民参与的特点。本次比赛共吸引了全市30余家围棋俱乐部以及我省其他地市的400余名围棋爱好者参赛,这些选手从无级别到业余5段横跨多个级别、段位。据了解,参加本次比赛个人赛3-5段的棋手有80余人,其中成年棋手达30余人,年龄最大的已经56岁,成年棋手的数量比往届比赛有了明显提高,呈现出我省围棋人口不断增长的态势和我省越来越浓厚的围棋文化氛围。



1月3日,沈阳体育学院代表队选手韩梅在比赛中,最终以4分12秒66的成绩获得第一名。当日,2018-2019年全国速度滑冰锦标赛暨世锦赛资格赛选拔赛女子全能3000米比赛在哈尔滨市举行。 新华社记者 王松 摄

1月3日,小学生在体验滑雪中。当日,甘肃省兰州市安宁区阳光小学和临夏回族自治州永靖县刘家峡川北小学分别组织百余名小学生走出校园,来到学校附近的凤凰岭滑雪场体验冰雪运动的乐趣。 新华社记者 范培培 摄



校园足球巅峰对决 郑州九中点球杀捧杯

本报讯(记者 刘超峰)2019年的第一天,郑州校园足球便上演了一场强强对话——第二届郑州市青少年校园足球“贺岁杯”足球赛正式打响。最终,郑州九中成功“点杀”郑州二中,捧得了本届赛事的冠军奖杯。

上半场开场不久,双方没有经过太多试探就打起了对攻战,并在开场不久后多次出现有威胁的进攻镜头。上半场结束前,郑州九中29号邱天利用身体优势,用一记吊射先拔头筹,为球队取得1:0领先。

下半场,不甘落后的郑州二中发起反扑,并利用一次快速反击的机会制造点球,罚进后扳平比分。常规比赛时间结束,双方不得不进入残酷的点球大战。经过十轮点球鏖战,郑州九中最终以9:8的比分战胜郑州二中,获得了第二届“贺岁杯”冠军,这也是他们在2019年收获的首座冠军奖杯。



英超:曼联四连胜逼近前四

新华社伦敦1月2日电(记者 王子江)英超联赛2日进行了第21轮的六场比赛,曼联在客场以2:0击败纽卡斯尔联队,主帅索尔斯克亚上任以来四战四捷,

与第四名切尔西的差距缩小到了6分。

索尔斯克亚上任以来,前三场比赛赢得相对轻松,三场比赛共打进了12个球。但面对纽卡斯尔联的全力防守,曼联始终找不到破门良机,直到第64分钟,上场刚一分钟的卢卡库打破僵局。拉什福德主罚任意球,纽卡斯尔门将杜布拉夫卡扑救脱手,卢卡库跟进将球打进。第80分钟,卢卡库和桑切斯巧妙配合后,拉什福德得球破门,将比分变成2:0。

曼联积38分仍然位居第六,但是与第五名阿森纳的差距只有3分,落后切尔西6分。

索尔斯克亚赛后说:“尽管我们没有打出最高水平,但大家的表现富有激情,我们也始终控制着场上局面,一直在寻找机会,最后终于打进了两球。”

来自挪威的主帅索尔斯克亚也是曼联历史上第二位一上任就取得四连胜的主教练,第一位是1946年上任的传奇教头巴斯比。



切尔西在斯坦福桥对阵南安普敦,整场比赛掌握了70%的控球率,但整体表现令人失望,全场最有威胁的一次射门来自阿扎尔,结果这次射门被第一次在英超亮相的对方门将古恩扑住。

这是南安普敦过去11场比赛中第一次城门不失,但得到这宝贵的一分后,

他们仍然从倒数第四的位置下降一位,跌到降级区,因为原来的倒数第三伯恩利当天在客场以2:1战胜了垫底的哈德斯菲尔德。

当日其他几场比赛中,伯恩茅斯0:0平沃特福德,西汉姆联2:2平布莱顿,狼队0:2不敌水晶宫。